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To Portal για την προώθηση ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΣΑΟΥΔΙΚΗΣ 

ΑΡΑΒΙΑΣ 

ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 Η Σαουδική Αραβία είναι μια χώρα γεμάτη με επιχειρησιακές και 

επενδυτικές ευκαιρίες. Ωστόσο, είναι αξιοσημείωτο ότι η αγορά της 

Σαουδικής Αραβία ς είναι πολύ ανταγωνιστική και οι επιχειρηματικές 

συναλλαγές γίνονται με βάση την ποιότητα και το κόστος.  

 Οι εκθέσεις παρέχουν ένα αποτελεσματικό μέσον για την προσέγγιση της 

απέραντης αγοράς της Σαουδικής Αραβίας. Μια προκαταρτκική έρευνα 

αγοράς είναι κρίσιμη για την εξασφάλιση μιας σωστής παρουσίασης. 

 Η επιλογή της κατάλληλης έκθεσης είναι σημαντική και ακόμη πιο σημαντική 

είναι η προμήθεια επαγγελματικής υποστήριξης από τον διοργανωτή. 

 Ανεξάρτητη συμμετοχή είναι εφικτή αλλά δεν προτείνεται. Υπάρχουν 

περιορισμοί για τις εισαγωγές στη Σαουδική Αραβία, όροι, προυποθέσεις και 

διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται. Δεν υπάρχει υποκατάστατο μιας 

ομάδας υποστήριξης που δουλεύει στο «παρασκήνιο» και σας καθοδηγούν 

στις διαδικασίες.  

 Για όποια συμμετοχή, η προετοιμασία  είναι το «κλειδί» για μία 

επιβραβευτική έκθεση και επιστροφή της επένδυσης. Προτείνεται να 

ακολουθούνται οι συστάσεις του διοργανωτή που περιέχονται στο 

εγχειρίδιο της  έκθεσης, τα  οποία περιέχουν τις συγκεκριμένες απαιτήσεις 

της κάθε έκθεσης και κάνουν την συμμετοχή πιο εύκολη.  

 Το εγχειρίδιο καλύπτει όλες τις λεπτομέρειες για την συμμετοχή στην 

έκθεση, όπως  απαιτήσεις για τη VISA, προώθηση φορτίων και νομιμότητες, 

προσδιορισμος του περιπτέρου, φωτισμός, επίπλωση και ειδική 

διακόσμηση. 
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 Τα εγχειρίδια περιέχουν τις φόρμες για τις περισσότερες απαιτήσεις των 

διοργανωτών και οι περισσότεροι διοργανωτές προσφέρουν  μια 

διαδικτυακή διαδικασία, η οποία κάνει την όλη διαδικασία ακόμα πιο 

εύκολη.  

 Τα υλικά της έκθεσης και τα εκθέματα πρέπει να φτάσουν στη Σαουδική 

Αραβία τέσσερις (4) εβδομάδες πριν την έκθεση. 

 Απαγορεύεται κάθε αναφορά στο Ισραήλ, αλκοόλ ή οποιαδήποτε άλλη 

θρησκεία εκτός του Ισλαμισμού σε οποιαδήποτε μορφή που προορίζεται για 

χρήση στη Σαουδική Αραβία. Οπι συνέπειες αυτών είναι ότι δεν θα 

περάσουν το τελωνείο.  

 Το διαφημιστικό υλικό πρέπει να προσαρμόζεται με τον ηθικό κώδικα της 

Σαουδικής Αραβίας και προτείνεται πρώτα να ελεγχθεί με τον διοργανωτή ή 

τον διαβιβαστή του φορτίου. 

 Οι VISA λαμβάνονται για την έκθεση μόνο στο προσωπικό της έκθεσης και 

όχι στους επισκέπτες. Είναι σημαντικό να εξασφαλιστεί η διαθεσιμότητα 

προσωπικού ανδρικού φύλου, καθώς οι αιτήσεις για VISA για το γυναικείο 

φύλο είναι πολλές φορές πιο δύσκολο να ληφθούν.  

 

 

Επαγγελματική Δραστηριοποίηση στη Σαουδική Αραβία  
Έχουν γίνει συντονισμένες προσπάθειες για να επαναπροσδιοριστεί η 

οικονομία της Σαουδικής Αραβίας, και τώρα η εν λόγω χώρα διαθέτει 

διαφοροποίηση αντί για γεωγραφικές ανακαλύψεις για κύριο τομέα 

ανάπτυξης. Είναι γεμάτη με μεταρρυθμίσεις και ελευθέρωση, το οποίο 

σημαίνει ότι οι επιλογές εισόδου σε ξένους επενδυτές είναι άφθονες. 

Ενέργεια, οικονομικά, εκπαίδευση, κατασκευές, περιβάλλον, τεχνολογία και 

προϊόντα καταναλωτών είναι μερικοί από τους τομείς που είναι επιδεκτικοί 

σε επενδύσεις.  

 

Γιατί να δραστηριοποιηθείτε επαγγελματικά στη Σαουδική 

Αραβία;  
Η Σαουδική Αραβία δεν έχει επηρεαστεί από καμία οικονομική αναταραχή. 

Έχει μείνει σταθερή και οι επενδυτές τη βλέπουν ως ένα εξαιρετικά 

ελκυστικό μέρος επιχειρηματικά. Το Ριάλ της Σαουδικής Αραβίας είναι ένα 

από τα πιο σταθερά νομίσματα του κόσμου και δεν έχει υποστεί σημαντικές 

αλλαγές στη συναλλαγματική του αξία τα τελευταία τριάντα χρόνια.  
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Οι βασικοί λόγοι για επενδύσεις στη Σαουδική Αραβία που δίνονται από  την 

Γενική Αρχή Επενδύσεων Σαουδικής Αραβίας είναι:  

 

1) Η Σαουδική Αραβία κατατάσσεται 4η στη δημοσιονομική ελευθερία 

και 7η για το πιο επιβραβευτικό σύστημα φορολογία στον κόσμο 

σύμφωνα με το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ.  

2) Η Σαουδική Αραβία έχει την 7η πιο ελεύθερη αγορά στον κόσμο 

σύμφωνα με το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ.  

3) Είναι μία από τις 25 μεγαλύτερες οικονομίες παγκόσμια και η 

μεγαλύτερη στη Μέση Ανατολή και την περιοχή της Βορείου 

Αφρικής. 

4) Η Σαουδική Αραβία είναι μία από τις γρηγορότερα αναπτυσσόμενες 

χώρες με βάση το κατά κεφαλήν εισόδημα – το οποίο αναμένεται να 

φτάσει στα $33.500 μέχρι το 2020.  

5) Είναι η μεγαλύτερη ελεύθερη αγορά στην περιοχή της Μέσης 

Ανατολής και Βορείου Αφρικής. 

6) Η Σαουδική Αραβία αντιπροσωπεύει το 25% του Συνολικού ΑΕΠ όλης 

της Αραβίας. 

7) Έχει το 25% των αποθεμάτων πετρελαίου του κόσμου. 

8)  Η Σαουδική Αραβία είναι 11η από τις 181 χώρες στην ευκολία των 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, σύμφωνα με τον απολογισμό της 

Παγκόσμιας Τράπεζας Επιχειρηματικής Δραστηριότητας. 

9) Είναι ο μεγαλύτερος παραλήπτης ξένων άμεσων επενδύσεων του 

Αραβικού κόσμου.  

Οι επιδόσεις της οικονομίας της Σαουδικής Αραβίας και γενικότερα της 

Μέσης Ανατολής και Βορείου Αφρικής έχουν υπερβεί την παγκόσμια 

ανάπτυξη. Εν τω μεταξύ, οι μη-πετρελαϊκοί τομείς έχουν παραδώσει την 

επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης καθώς η οικονομία διαφοροποιείται.  

Η οικονομία της Σαουδικής Αραβίας κατατάσσεται 6η στον κόσμο για την 

μακροοικονομική της σταθερότητα ως αποτέλεσμα ενός υγιούς 

δημοσιονομικού περιβάλλοντος, σχετικά χαμηλών επιτοκίων και του 

πλυθωρισμού, ο οποίος έχει διατηρηθεί υπό έλεγχο.  

Είναι μία από τις κορυφαίες 10 πιο ανταγωνιστικές οικονομίες του κόσμου, 

το οποίο κάνει τη Σαουδική Αραβία την τέλεια ευκαιρία για επενδύσεις, 

καθώς είναι πιο γρήγορη στον κοσμο για μεταρρυθμίσεις επιχειρηματικού 

κλίματος.  
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Εκτός από την ύπαρξη προηγμένων και συνεχώς αναβαθμιζόμενων 

υποδομών, οι ακόλουθοι παράγοντες διευκολύνουν τις ξένες επενδύσεις στη 

Σαουδική Αραβία: 

 Ελεύθερο επιχειρηματικό πνεύμα, σεβασμός της ιδιωτικής ιδιοκτησίας και 

δυναμική του ιδιωτικού τομέα.  

 Διαθεσιμότητα κεφαλαίου, μετατρεψιμότητα του Ριάλ Σαουδικής Αραβίας 

σε δυνατά νομίσματα και σταθερότητα συναλλαγματικών ισοτιμιών.  

 Προστασία εμπορικών σημάτων, διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και 

πνευματικών δικαιωμάτων.  

 Απουσία ελέγχων στην κίνηση κεφαλαίων και τον επαναπατρισμό των 

κερδών. 

 Διαθεσιμότητα ενός προηγμένου και άριστου τραπεζικού συστήματος. 

 Φιλελεύθερο φορολογικό σύστημα. 

Πως θα μπείτε στη Σαουδική Αραβία; 

Οι θεωρήσεις (VISA) απαιτούνται για όλους τους ξένους που επιθυμούν να 

εισέλθουν στη Σαουδική Αραβία. Η μόνη σημαντική εξαίρεση είναι πολίτες 

των εθνών του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλοπου.  

 

Οι Σαουδάραβες δεν προτιμούν να χορηγούν VISA σε ασυνόδευτες γυναίκες, 

αλλά οι άδειες εργασίες είναι κοινές σε ορισμένους τομείς – κυρίως 

νοσοκόμες, δάσκαλοι, οικιακές βοηθοί – και είναι δυνατό για οποιονδήποτε 

όταν ο χορηγόες σας έχει αρκετές διασυνδέσεις. Ωστόστο, ως γυναίκα 

ταξιδιώτης στη Σαουδική Αραβία, είναι πιθανότερο να αποκτήσετε VISA ένα 

είστε μεγαλύτερη και παντρεμένη.  

 

Όσοι ταξιδεύουν για επιχειρηματικούς λόγους χρειάζονται επιχειρηματική 

VISA για την είσοδο τους στη Σαουδική Αραβία. Οι επιχειρηματικές VISA 

εκδίδονται στα ακόλουθα πρόσωπα: επιχειρηματίες, επενδυτές, εκπρόσωποι 

των εταιριών, διευθυντές, διευθυντές πωλήσεων, αντιπρόσωποι πωλήσεων, 

λογιστές, διευθυντές παραγωγής, διοικητικά στελέχη και συμβούλους. 

 

Οι επισκέπτες στη Σαουδική Αραβία, που φτάνουν για τις επιχειρηματικές 

VISA χρειάζονται επίσης μια πρόσκληση από έναν τομικό χορηγό που έχει 

εγκριθεί από το Σαουδικό Εμπορικό Επιμελητήριο. Μόλις εξασφαλιστεί και 

πιστοποιηθεί η πρόσκληση, η πραγματική διαδικασία της βίζα (VISA) είναι 

σχετικά γρήγορη και ανώδυνη, η οποία διαρκεί από μία ημέρα μέχρι και δύο 

εβδομάδες.  
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 Γενική Αρχή Επενδύσεων Σαουδικής Αραβίας  

www.sagia.gov.sa  

 Ινστιτούτο Ηγεσίας και Επιχειρηματικότητας της Μαντίνα 

www.mile.org  

 

Εισαγωγές στη Σαουδική Αραβία  

Το παρακάτω είναι μία ένδειξη των εγγράφων που απαιτούνται για την 

εισαγωγή αγαθών στη Σαουδική Αραβία. Αυτή η λίστα μπορεί να αλλάξει, 

οπότε συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα του Υπουργείου Εμπορίου για 

ενημερωμένα στοιχεία.  

www.mci.gov.sa   

 

 Πιστοποιητικό Προέλευσης επικυρωμένος σε τοπικό Εμπορικό Επιμελητήριο 

και μεταφρασμένο στα Αραβικά. 

 Τιμολόγιο Τελωνείου Σαοπυδικής Αραβίας (εις τριπλούν) – αυτό απαιτείται 

από την πλειονότητα των εισαγωγών που εισέρχονται στη Σαουδική Αραβία 

(εκτός από εκείνα με χαμηλή χρηματική αξία). 

 Λογαριασμός Φορτωτικής  

 Ασφαλιστικά έγγραφα εάν οι αποστολές σταλούν. Τα πρωτότυπα έγγραφα 

πρέπει να συνοδεύονται από Αραβική μετάφραση. 

 Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης του Οργανισμού Τυποποίησης Σαουδικής 

Αραβίας (SASO), που εκδίδεται από αναγνωρισμένο οργανισμό 

πιστοποίησης.  

 

Έλεγχως Εισαγωγών 
Υπάρχουν πολλά προϊόντα που δεν επιτρέπονται στη χώρα. Αυτά 

περιλαμβλανουν τα όπλα, το αλκοόλ, το χοιρινό, το πορνογραφικό υλικό και 

πολλά άλλα. Υπάρχουν επίσης ορισμένα προϊόντα τα οποία απαιτούν την 

έγκριση ή/και εγγραφή, για παράδειγμα, φάρμακα, ασύρματος εξοπλισμός, 

κτηνιατρικά φάρμακα, φυτοφάρμακα και στρατιωτικές στολές. Για να 

βεβαιωθείτε ότι δεν φέρνετε τίποτα στη χώρα το οποίο περιορίζεται ή 

απαγορεύεται, παρακαλούμε να λάβετε περισσότερες λεπτομέρεις από την 

Ελληνική Πρεσβεία στη Σαουδική Αραβία.  

 

 

 

 

http://www.sagia.gov.sa/
http://www.mile.org/
http://www.mci.gov.sa/
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Τελωνεία και Κανονισμοί 

Τα δασμολόγια για τα περισσότερα εισαγόμενα αγαθά είναι 5%. Υπάρχει 

επίσης μία προστασία 12% ή 20% σε ορισμένες εισαγωγές για την 

υποστήριξη ορισμένων εθνικών βιομηχανιών. Η Σαουδική Αραβία εφαρμόζει 

τo εναρμονισμένο Σύστημα Περιγραφής και Κωδικοποίησης των Βρυξελλών 

από το 1991. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα τελωνεία, 

παρακαλούμε επισκεφθείτε την ανάλογη ιστοσελίδα στο 

www.customs.gov.sa  

 

Αποστολή Εκθεμάτων στη Σαουδική Αραβία  
Οι ακόλουθες πληροφορίες είναι ένας σύντομος οδηγός για το πώς να 

διευκολυνθείτε με τις παρουσιάσεις στη Σαουδική Αραβία. Ακολουθήστε 

αυτές τις γενικές διατάξεις και δεν θα έχετε κανένα πρόβλημα να 

μεταφέρετε το φορτίο στη Σαουδική Αραβία.  

 

 Πρώτον, να χρησιμοποιείτε πάντα τους προτεινόμενους μεταφορείς 

στη χώρα σας. Έχουν προταθεί σε εσάς, δεδομένου ότι έχουν ευρεία 

γνώση σχετικά με τη μεταφορά των εκθεμάτων στη Σαουδική 

Αραβία. 

 Προϊόντα χωρίς πιστοποιητικό καταγωγής ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ να 

εκκαθαριστεί στη Σαουσική Αραβία, μιλήστε με το τοπικό σας 

Εμπορικό Επιμελητήριο για την απόκτησή του. 

 Όλα τα αγαθά πρέπει να έχουν σειριακό αριθμό και τη χώρα 

καταγωγής με ανάγλυφα γράμματα πάνω τους ή με μόνιμο 

αυτοκόλλητο που δεν μπορεί να αφαιρεθεί.  

 Αν σκοπεέυετε να μεταφέρετε ηλεκτρικά είδη ή εξαρτήματα, 

παρακαλούμε να σημειώσετε ότι αυτά θα μπορούσαν να 

αποτελέσουν αντικείμενο για Πιστοποίηση Συμμόρφωσης του 

Οργανισμού Τυποποίησης Σαουδικής Αραβίας (SASO). To εμπορικό 

Επιμελητήριο στην Ελλάδα θα είναι σε θέση να σας ενημερώσει για 

τις απαιτήσεις. Σε περίπτωση που τα στοιχεία σας φθάνουν στη 

Σαουδική Αραβία χωρίς την πιστοποίηση αυτή θα πρέπει να 

μεταφερθούν στο τελωνειακό εργαστήριο για δοκιμή. Η διαδικασία 

αυτή διαρκεί βδομάδες για να ολοκληρωθεί και είναι πολύ ακριβή  

 Κατάλογοι, φυλλάδια και Λογοτεχνία θα πρέπει να αναφέρονται στο 

υπουργείο Πληροφοριών φια την επαλήθευση και τον έλεγχο. ΜΗΝ 

αποστείλετε υλικό που παρουσιάζει γυναίκες, γυναίκες στην 

εργασία, αλκοόλ ή χοιρινό.  

http://www.customs.gov.sa/
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 Η ολοκλήρωση του εκτελωνισμού στη Σαουδική Αραβία είναι μια 

πολύ λεπτή και χρονοβόρα διαδικασία, για να αποφευχθεί η 

απογοήτευση, παρακαλούμε να τηρείτε τις προθεσμίες των αφίξεων. 

Παρακαλείστε να σημειώσετε ότι τα τελωνεία στη σαουδική Αραβία 

λειτουργούν μόνο τις ώρες 8.00 - 14.00, από Σαββατο έως Τετάρτη. 

 Δεν υπάρχει καμία συγκυριακή εισαγωγή στη Σαουδική Αραβία για 

Εκθέσεις, κάθε φορτίο πρέπει να εκκαθαρίζεται σε μόνιμη βάση από 

την καταβολή τελωνειακών δασμών ολοκληρωτικά, αυτά 

κυμαίνονται ανάλογα με το προϊόν από 5% - 22%. Παρακαλούμε 

λάβετε το υπόψη όταν αποφασίζετε για το τι πρόκειται να 

αποσταλεί. 

 Το υλικό της εκδήλωσης, οι ενδείξεις και τα εκθέματα πρέπει να 

φτάσουν στη Σαουδική αραβία τουλάχιστον 4 εβδομάδες πριν από 

την έκθεση. 

 

Πατέντες/Εμπορικά Σήματα/ Πνευματική Ιδιοκτησία  

Η Γενική Αρχή Επενδύσεων Σαουδικής Αραβίας (www.sagia.gov.sa ) έχει όλα 

τα ενημερωμένα στοιχεία σχετικά με τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας, εμπορικά 

σήματα και νόμους περί πνευματικών δικαιωμάτων εντός Σαουδικής 

Αραβίας. Οι πράξεις και οι νόμοι που αφορούν το κάθε ένα μπορόυν να 

βρεθούν υπό τον τίτλο « Κλίμα Επενδύσης, μερικά πράγματα που πρέπει να 

ξέρετε, νόμοι» - (‘Investment Climate, Some things you need to know, Laws’). 

 

Το Υπουργείο Εμπορίου είναι αρμόδιο για την παροχή προστασίας για τα 

εμπορικά σήματα και έχουν επίσης πληροφορίες στην ιστοσελίδα τους για 

το τι μπορεί και τι δεν μπορεί να προστατευτεί (www.mci.gov.sa). 

 

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι δεν παρέχουν όλες οι χώρες της Μέσης 

Ανατολής αυτήν την ασφάλεια, ούτε έχουν σημαντικούς νόμους περί 

πνευματικής ιδιοκτησίας, έτσι η Σαουδική Αραβία είναι αρκετά ιδιαίτερη 

όσον αφορά την παροχή αυτή. 

 

Τοπική Εκπροσώπιση 
Το δίκαι της Σαουδικής Αραβίας δεν επιβάλλει στις ξένες εταιρείες να 

διορίσουν έναν αντιπρόσωπο για την άσκηση επιχειρηματικής 

δραστηριότητας.  

 

http://www.sagia.gov.sa/
http://www.mci.gov.sa/
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Οι εταιρείες έξω από τη Σαουδική Αραβία μπορούν να κάνουν απευθείας 

πωλήσεις προς τον ιδιωτικό τομέα. Στην πράξη, όμως, ο διορισμός 

αντιπροσώπου ή διανομέα είναι η πιο κοινή διαδικασία για εταιρείες που 

επιθυμούν να εισέλθουν στην αγορά της Σαουδικής Αραβίας. Σχεδόν όλες οι 

κρατικές αγορές πραγματοποιούνται από τοπικές προσφορές και στην 

πλειοψηφία των περιπτώσεων μόνο εταιρείες της Σαουδικής Αραβίας 

υποβάλουν προσφορές. Οι ξένες εταιρείες χρειάζονται έναν Σαουδάραβα 

πράκτορα να υποβάλει την κυβερνητική προσφορά. Η σχέση ανάμεσα σε 

έναν αντισυμβαλλόμενο και τον Σαουδάραβα πράκτορα του ρυθμίζεται από 

το Υπουργίο Εμπορίου (www.commerce.gov.sa). 

 

Βασική περιφέρεια για επιχειρηματικότητα – Τζέντα 
Όλες οι εκδηλώσεις Reed Sunaidi που λαμβάνουν χώρα στη Σαουδική 

Αραβία βασίζονται στο Κέντρο Φόρουμ & Εκδηλώσεων της Τζέντα. Η Τζέντα 

που βρίσκεται στην ακτή της Ερυθράς Θάλασσας, είναι η δεύτερη 

μεγαλύτερη πόλη στη Σαουδική Αραβία και έχει ένα λιμάνι και εμπορική 

πύλη εδώ και αιώνες. Είναι η εμπορική πρωτεύουσα της Σαουδικής Αραβίας 

και το κύριο λιμάνι, το οποίο ευθύνεται για το ήμισυ της θαλάσσιας 

κυκλοφορίας της χώρας. Χάρη στον αεροδιάδρομο της,  τις θαλάσσιες 

συγκοινωνιακές συνδέσεις και την εμπορική ιστορία του, έχει γίνει μία από 

τις πιο εθνικά διαφοροποιημένες πόλεις στη Σαουδική Αραβία.  

 

Κορυφαίες Συμβουλές για επιτυχημένες επιχειρήσεις στη Σαουδική Αραβία 

 

1) Όλες οι πτυχές της ζωής στη Σαουδική Αραβία διέπονται από την απόλυτη 

πίστη στις διδασκαλίες του Ισλάμ και την τήρηση των δογμάτων του. Δεν θα 

μπορέσει ποτέ να συζητηθεί επιχειρηματική συμφωνία χςρίς αναφορά στον 

Παντοδύναμο και τον Προφήτη του Μωάμεθ. 

2) Είναι αυτονόητο ότι ο απόλυτος σεβασμός πρέπει να δίνεται στις εν 

ευλάβεια εδραιωμένες θρησκευτικές πεποιθήσεις και έχουν κατασκευαστεί 

καταλύματα που επιτρέπουν στους ανθρώπους να παρατηρούν τις 

θρησκευτικές τελετές της προσευχής και της νηστείας. 

3) Καθώς όλα τα πράγματα προέρχονται από τη θέληση του Αλλάχ, ένας 

βαθμός της μοιρολατρίας και της αποδοχής είναι συνυφασμένες με των 

χαρακτήρα των Σαουδαραβων.  Τα πράγματα θα συμβούν ή δε θα συμβούν 

με το θέλημα του Θεού και όχι εξαιτίας των ενεργειών του ανθρώπου. «Η 

συνάντηση θα διεξαχθεί αύριο στις εννέα – Θεού θέλοντος» 

4) Οι επιχειρήσεις είναι συνήθως βασισμένες στην οικογένεια με όλες τις 

ανώτερες θέσεις συμπληρωμένες από τα μέλη της οικογένειας. Ο 

http://www.commerce.gov.sa/
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Νεποτισμός είναι η φυσική τάξη των πραγμάτων και δεν είναι κάτι που 

πρέπειθ να εξηγηθεί στους επισκέπτες.  

5) Αυτός ο οικογενειακός προσανατολισμός οδηγεί φυσικά στην ανάπτυξη 

ισχυρών ιεραρχιών με τα παλαιότερα αρσενικά της οικογένειας επικεφαλής 

της οργάνωσης. 

6) Η ηλικία είναι άξια σεβασμού και οι έντιμοι επισκέπτες θα δείξουν σεβασμό 

στους γηραιότερους – γι’αυτό είναι καλό να υπάρχουν κάποιοι ήλικιωμένοι 

άνθρωποι σε κάθε αντιπροσωπεία Σαουδική Αραβία.  

7) Προσπαθήστε να μάθετε το γενεαλογικό δέντρο της κάθε εταιρείας που 

θέλετε να συνεργαστείτε. Η εξουσία μπορεί να μη διαμένει με έναν 

λειτουργικό επικεφαλής αν αυτος δεν είναι μέρος της οικογένειας ή έχει 

κακές σχέσεις στην κορυφή. 

8) Οι διευθυντές τείνουν να οδηγούν μέσω διδασκαλίας και οι υφιστάμενοι δεν 

αναμένεται να παρουσιάσουν πρωτοβουλία. Εάν δεν έχει ζητηθεί δεν 

μπορεί να γίνει.  

9) Οι συναντήσεις μπορεί να περιλαμβάνουν συνεδρίασεις σε δωμάτια με 

άγνωστα άτομα που συναντούν ταυτόχρονα την επαφή σας. Στην 

πραγματικότητα, αρκετές συναντήσεις μπορούν να λάβουν χώρα 

ταυτόχρονα.  

10) Οι αρχικές συναντήσεις μπορεί να είναι πολύ χρονοβόρες και φαίνεται να 

παραδίδουν πολύ λίγα από την άποψη υλικών αποδόσεων, αλλά η υπομονή 

συχνά θα σας πληρώσει, οδηγώντας σε επιχειρηματικές συναλλαγές 

αργότερα.  

11) Ο χρόνος είναι πολύ ευέλικτος και οι συναντήσεις μπορεί να αρχίσουν πολύ 

αργά και να διαρκέσουν πολλές ώρες, οπότε μπορεί να είναι καλύτερο να 

μην κανονίσετε μια σειρά συναντήσεων την ίδια μέρα.  

12) Οι ομάδες λειτουργούν καλά αν συνδέεται όλη την ομάδα με γεννήσεις ή 

συγγένεια. Ομάδες ξένων σπάνια αποδεικνύονται αποτελεσματικές.  

13) Είναι σημαντικό να προσφέρουμε πλούσιες φιλοφρονήσεις στον 

οικοδεσπότη και να είστε έτοιμοι να τις λάβετε σε αντάλλαγμα.  

14) Στους Σαουδάραβες δεν αρέσει να  λένε όχι ή να παραδίδουν αρνητικά νέα. 

Μπορεί να είναι πολύ δύσκολο να κατανοήσουμε ακριβώς πόσο ενδιαφέρον 

υπάρχει για τις προτάσεις σας. Μόνο η επιμονή και η υπομονή θα 

αποκαλύψουν την πραγματική εικόνα.  

15) Η δυνατή και επιθετική ομιλία δηλώνει ενδιαφέρον και αφοσίωση – όχι 

θυμό ή εχθρότητα. Να μην φοβάστε ή ανησυχήσετε αν τα επίπεδα θορύβου 

στις συνεδριάσεις αρχίσουν να αυξάνονται.  

16) Τα επίπεδα οπτικής επαφής είναι πολύ ισχυρά και ίσχυρή οπτική επαφή 

δηλώνει ειλικρίνεια και αξιοπιστία.  
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17) Αποφύγετε την επαφή με το αριστερό χέρι στον οποιονδήποτε και μην 

δείξετε τα πόδια σας στους ανθρώπους διότι και τα δύο αυτά θεωρούνται 

εξαιρετικά αγενής συμπεριφορά.  

18) Μην σχολιάσετε την πολιτική κατάσταση στη Μέση Ανατολή ή κάνετε 

οποιαδήποτε δυσμενή σχόλια σχετικά με την επιρροή του Ισλάμ. 

19) Οι γυναίκες παίζουν λίγο ή καθόλου ενεργό ρόλο στην επιχειρηματική ζωή 

και μπορεί να είναι δύσκολο για τις γυναίκες να πάρουν ακόμη και μια VISA 

για να εισέλθουν στη χώρα για επαγγελματικούς λόγους. Ωστόσο, αυτό 

μπορεί να γίνει δεδομένου ότι έχετε έναν καλό Σαουδάραβα εταίρο ο οποίος 

είναι σε θέση να ασκήσει επιρροή σε αυτόν τον τομέα.  

20) Ντυθείτε συντηρητικά, αλλά πολύ έξυπντα. Θα κριθέιτε εν μέρει για την 

εμφάνισή σας. 

 

Τι πρέπει να γνωρίζετε; 
 

Διαφορά ώρας  

Η ζώνη ώρας στη Σαουδική Αραβία είναι GMT +03.00. 

 

Νόμισμα 

Ριάλ Σαουδικής Αραβίας (Saudi Arabia Riyal). 

 

Εθιμοτυπία 

Το επιχειρηματικό και πολιτιστικό περιβάλλον της Σαουδικής Αραβίας είναι 

άκρως συντηρητικό. Έξυπνη ετοιμότητα, καθώς και βασικές γνώσεις του 

πολιτισμού της Σαουδικής Αραβίας μπορούν να κάνουν τη διαφορά 

ανάμεσα σε μια επιτυχημένη επιχειρηματική συμφωνία και μια 

αποτυχημένη διαπραγμάτευση. Αντίθετα, είναι ζωτικής σημασίας να 

θυμόμαστε ότι μια πληθώρα στελεχών και αξιωματούχων της κυβέρνησης 

είναι εξοικειωμένοι με τη διεθνή κουλτούρα και τα έθιμα. Επομένως, είναι 

άνετοι με την προσέγγιση της Δύσης προς τις επιχειρήσεις, υπό την 

προϋπόθεση ότι ο σεβασμός εμφανίζεται και από τις δύο πλευρές.  

 

Γυναίκες επιχειρηματίες – Η δραστηριοποίηση των επιχειρήσεων στη 

Σαουδική Αραβία είναι μάλλον πιο δύσκολο για τις γυναίκες. Υπάρχει ακόμα 

ο διαχωρισμός των φύλων, παρά την πρόοδο σε άλλους τομείς. Πολλοί 

δημόσιοι χώροι όπως τα ξενοδοχεία και τα εστιατόρια θα έχουν 

κοινόχρηστους χώρους όπου οι γυναίκες σερβίρονται με τους συζύγους 

τους. Είναι αρκετά σπάνιο για τους μουσουλμάνους άνδρες να σ΄φιξουν το 

χέρι με τις γυναίκες ή να υιοθε΄τησουν την οικεία σωματική επαφή η οποία 
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είναι κοινή στη Δύση. Αυτό δεν είναι αποκλειστικό, οι Σαουδάραβες που 

είναι εξοικειωμένοι με τη Δύση μπορεί να ενεργήσουν αντιστρόφως. 

 

Θρησκεία 

Δεν επιτρέπεται η έκφραση άλλης θρησκείας εκτός του Ισλαμισμού . 

 

Τρόφιμα και Αλκοόλ 

Η εισαγωγή ή κατοχή αλκοολούχων ποτών ή χοιρινά προϊόντα δεν 

επιτρέπονται. Είναι θρησκευτικός νόμος. Οι παραβάτες είναι ανοιχτοί σε 

ποινές. 

 

Δημόσιες Αργίες 

Το «Σαββατοκύριακο» τους πέφτει Πέμπτη και Τετάρτη. Δημόσιες αργίες 

λαμβάνονται και για δύο τα Μπαϊράμ. Την περίοδο αυτή τα κυβερνητικά και 

εταιρικά γραφεία είναι κλειστά.  

 

Επικοινωνίες 

Οι καλύτεροι τρόποι να επικοινωνήσετε με εταιρίες είναι μ΄λεσω τηλεφώνου 

ή φαξ. Η χρήση του e-mail επεκτείνεται αλλά δεν είναι ακόμα έμπιστη 

μέθοδος για επικοινωνία εταιριών και συχνα δεν απαντώνται. Οποιαδήποτε 

ταχυδρομικα υλικα πρέπει να σταλούν με courier.  

 

Διαφήμιση 

Το μάρκετινγκ συγκέντρωσε δημοτικότητα και ορμή τα τελευταία χρόνια. 

Βοήθησε η ανατροπή της απαγόρευσης στα τηλεοπτικά «σποτ», οι 

επιχειρήσεις τώρα εκμεταλλεύονται όλες τις διαθέσιμες διαφημιστικές 

μεθόδους συμπεριλαμβανομένων της τηλεόρασης, εφημερίδων, εμπορικά 

περιοδικά και διαφημιστικές πινακίδες.  

 

Συγκοινωνία 

Οι γυναίκες δεν επιτρέπεται να οδηγήσουν στη Σαουδική Αραβία. Ο 

καλύτερος τρόπος για τις μετακινήσεις ανδρών και γυναικών είναι ταξί ή 

σοφέρ από το ξενοδοχείο. Πολλοί από τους επιχειρηματικούς σας 

συνεργάτες μπορούν να στείλουν αυτοκίνητο να παραλάβουν ξένους 

επισκέπτες από το ξενοδοχείο τους.  

 

Προσφωνήματα 

Ο πιο κοινός χαιρετισμός μεταξύ ανδρών είναι μια χειραψία και η φράση 

«Σαλάμ Αλέκουμ» (Ειρήνη σε σένα). Οι άνδρες πολλές φορές αμέσως μετά 
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φιλούν το δεξί και αριστερό μάγουλο. Δεν είναι φυσιολογικό οι γυναίκες να 

σφίγγουν τα χέρια με άνδρες εκτός αν ο άνδρας προσφέρει το χέρι πρώτος. 

 

Δώρα 

Δεν είναι υποχρεωτικό να δίνετε δώρα όταν επισκέπτεστε τη Σαουδική 

Αραβία – στο σπίτι ή στο γραφείο – αλλά τα δώρα μπορεί να είναι χρήσιμα 

στην διαδικάσια οικοδόμησης σχέσεων. Όταν προσφέρετε ένα δώρο, είναι 

πιθανό να μην ανοιχτεί μπροστά στον δότη.  

 

Ενδυματολογικός Κώδικας 

Οι επισκέπτες της Σαουδικής Αραβίας αναμένεται να ντύνονται συντηρητικά 

και έξυπνα. Οι άνδρες πρέπει να φορούν κοστούμι και γραβάτα στις 

επαγγελματικές συναντήσεις ανεξάρτητα από τη ζέστη και οι γυναίκες 

πρέπει να φορούν επαγγελματικά κοστούμια (όχι παντελόνια) τα οποία να 

δείχνουν όσο λιγότερη σάρκα γίνεται. Οι φούστες πρέπει να είναι κάτω από 

το γόνατο και κατά προτίμηση στο ύψος του αστραγάλου. Προτείνεται 

επίσης για τις γυναίκες να κουβαλούν και μία μαντίλα για το κεφάλι.  

 

Περισσότερες Πληροφορίες 

Για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία χρειαστείτε, ή αν υπάρχει κάποιο 

θέμα που δεν καλύπτεται εδώ, μπορείτε να ζητήσετε περισσότερες 

πληροφορίες για ποικίλα θέματα όπως:  

 Οικονομικά  

 Νομικά 

 Πώς να λειτουργήσετε στη Σαουδική Αραβία  

 Ολοκληρωμένη λίστα από τις Πρεσβείες και τα Προξενεία με στοιχεία 

επικοινωνίας 

 Έγγραφα που θα χρειαστείτε 

 Μεταφορά εκθεμάτων στη Σαουδική Αραβία  

 Διαδικασίες μεταφοράς  

 Γενικές συμβουλές  

 Το «αλφάβητο» για εκθέσεις στο εξωτερικό  

Η Σαουδική Αραβία είναι μια χώρα με σημαντικές οικονομικες ευκαιρίες 

και γι’ αυτούς που ενδιαφέρονται να «αγκαλιάσουν» καινούριες αγορές 

και να ανακαλύψουν πως να αναπτύξουν τις επιχειρήσεις τους, είναι μια 

άριστη επιλογή η συμμετοχή για μια ακμάζουσα πορεία της εταιρίας 

σας.  


